

陕西工人报

1994年4月28日 星期四
复字第1527期
国内统一刊号: CN61-0015
每周二、四、六出版

我省百万职工投身“八五”立功竞赛

3年创效益39亿元 涌现先进职工47万人(次) 先进集体9万个(次)



本报讯 在我省职工中广泛开展的为实现“八五”计划建功立业的社会主义劳动竞赛活动——“八五”立功竞赛，经过10个地市、35个省级产业(厅、局、总公司)的8200多个参赛基层企事业单位，和各行业172万余名职工的共同努力，三年来取得了丰硕的成果，在推动我省“两个文明建设”中发挥了巨大的作用。

三年来共有161.89万人次提出合理化建议137.92万条，被采纳52.14万条，实施了33.57万条，共创可计算的价值16.75亿元。职工中蕴藏的丰富智慧和创造力在“八五”立功竞赛中得到了充分发挥，仅1993年，就有15.96万名职工，进行技术改进项目3.61万个，已经完成的有1.76万个，共创经济效益1.92亿元；在“献绝招、学技艺”活动中，职工群众去年共献各种技术(操作)诀窍3623项，其中有1910项在不同范围内得到推广应用；三年间，职工发明创造活动共取得成果2887项，实现经济效益9909万元。

“八五”立功竞赛以双增双节为核心内容，大力引导职工“堵漏洞、反浪费、挖潜力、增效益”。通过提高工效和产品质量、降低消耗、杜绝浪费、修旧利废等各种途径，3年共实现双增双节总效益39.59亿元。广大职工在“八五”立功竞赛中以高度的主人翁责任感，积极为搞好本单位的生产经营献计献策，

三年来共有161.89万人次提出合理化建议137.92万条，被采纳52.14万条，实施了33.57万条，共创可计算的价值16.75亿元。职工中蕴藏的丰富智慧和创造力在“八五”立功竞赛中得到了充分发挥，仅1993年，就有15.96万名职工，进行技术改进项目3.61万个，已经完成的有1.76万个，共创经济效益1.92亿元；在“献绝招、学技艺”活动中，职工群众去年共献各种技术(操作)诀窍3623项，其中有1910项在不同范围内得到推广应用；三年间，职工发明创造活动共取得成果2887项，实现经济效益9909万元。

“八五”立功竞赛激发了广大职工的进取拼搏精神。在竞赛的突破口——“破纪录、创水平”竞赛中，三年共涌现出刷新、创造本单位工种最高生产纪录和同业务工作新水平的达9.05万人(次)、班组(集体)5482个(次)；仅1993年，我省职工通过劳动竞赛，就为本单位攻破技术难关3949项，解决生产(工作)难题7313项。一大批技术尖子在“八五”立功竞赛中脱颖而出，在平均每年6200多个基层单位结合劳动竞赛开展的技术(业务)比赛中，三年共从138.84万人次的参赛职工中涌现出各类技术能手12.09万名，被评为技师的共1.6万余人。三年间共培育出受到各级表彰奖励的先进职工47.44万人(次)、先进集体9.03万个(次)。

全省职工“八五”立功竞赛经过三年的发展，已逐步形成了多方面的显著特点：主题鲜明，内容充实，重点突出，主攻目标明确，竞赛范围广，活动领域宽，基础扎实，群众性强，统一性与灵活性有机结合，组织实施方式生动活泼，突出推动技术进步和提高职工技术素质，劳动竞赛成果的科技含量不断提高；结合实际，突出特色，针对性强，讲求实效；党政工团齐抓共管，有关方面密切配合，劳动竞赛组织领导工作合力增强。(徐运平)①

咸阳市「五一」活动丰富多彩

本报讯 咸阳市各级工会组织以多种形式喜迎国际“五一”劳动节。为搞好“五一”期间的庆祝活动，咸阳市各级工会组织及早安排，精心组织，以丰富多彩的活动满足职工节日需要。市总工会将举办“第七届咸阳市职工文艺调演”，现场录像，“五一”期间在电视台播放；投资1万元在市工人文化宫修建固定大型宣传栏，开辟“职工明星谱”、“厂长经理明星谱”、“名优产品谱”等栏目，大力宣传各行各业的先进人物，评选并隆重表彰“首届咸阳市职工文化十佳职工”。

促进科技成果转化 适应市场经济体制

我省4家大型企业享受国家优惠政策

本报讯 国家确认我省4家大型企业和大型企业集团的技术中心可享受优惠政策，以促使这些企业科技成果快速转化为生产力，迅速适应社会主义市场经济体制。国家经贸委、国家税务总局等部门，从1991年起，着手在大型企业中建立高层次高水平的技术中心，并于日前首批确认4家大型企业和大型企业集团享受优惠政策。我省西安仪表厂(集团)、长岭(集团)股份有限公司、西安飞机工业集团和陕西鼓风机厂4家大型企业，由于重视技术进步、在技术开发和技术改造方面有较大的投入，在提高质量、品种、效益等方面成绩显著，因而在列。这些企业将享受进口仪器仪表、化学试剂和技术资料的免税，享受中试产品定期减免所得税和科技设施固定资产投资项目低税率等优惠政策，还会获得一定数量的拨款和贷款。(薛明)①

西安交大实施跨世纪工程

致力培养学术带头人和学术梯队

新华社电 西安交通大学开始实施跨世纪人才培养工程——选拔和培养一批的学术带头人并配备合理的学术梯队，为21世纪的科研和教学发展作好准备。近几年，西安交通大学一大批教学水平高、科研能力强的老教师相继到了离退休年龄，培养和选拔新的学术带头人已成为当务之急。据介绍，跨世纪工程培养的对象一般为具有博士学位的教师，结合教学工作的实际，对承担公共课、基础课和技术基础课的教师可为硕士学位获得者，这些人才的培养将分两个层次进行，第一层次为目前已是或将成为各学科带头人的培养，第二层次为各学科后备梯队的培养，人数为各学科45岁以下教师数的百分之十五至百分之二十。目前，西安交大决定每年拨出100万元专项经费，对被列入跨世纪人才第一层次的对象进行扶持。凡被选中的人，将在出国短期工作和参加国际会议以及生活待遇等方面为其创造条件。在培养期间，如未达到培养目标，将取消培养资格。第二层次培养对象如果属于学科带头人苗子，也可进入第一层次进行培养。

红桃永开不败 喷吐芳香为民

西北一棉纪念赵梦桃小组命名31周年

本报讯 4月23日上午，西北国棉一厂召开座谈会，纪念赵梦桃小组命名31周年。赵梦桃同志是全国著名劳动模范。为了表彰赵梦桃同志，弘扬赵梦桃精神，省政府于63年4月27日把赵梦桃所在西北国棉一厂细纱二班四组命名为“赵梦桃小组”。31年来，赵梦桃小组的一届届成员们把“高标准、严要求、行动快、工作实、抢困难、送方便”的赵梦桃精神代代相传，在社会主义物质文明和精神文明建设中做出了重要贡献。31年来，她们共增产细纱31.29万公斤，节约白花5.2万公斤，棉纱单产由命名前26公斤提高到46.06公斤。小组所纺的45支涤棉细纱织成的坯布，被评为部优产品，远销二十多个国家和地区；有4位同志光荣地出席了党的八、九、十、十一、十二和第十四次代表大会，先后涌现出3名全国劳动模范和4名省、部级劳动模范，有18人获得市、省、部级技术标兵、操作能手光荣称号，小组也20余次被评为省、部先进班组及全国先进班组。在当日举行的纪念命名31周年座谈会上，省总工会副主席李怡霞、省纺织工业总公司工会主席陈虎强、该厂党委书记兼厂长鲍宝德出席了会议并讲了话。(吴梯)①

抚顺对亏损企业领导约法三章

据新华社消息 辽宁省抚顺市政府最近在制定经济工作主要对策时，对亏损企业的领导干部约法三章：企业没有扭亏前，领导不许购买商品，不许购买小轿车，不许出外旅游观光。市政府的对策中强调了对亏损企业要实行严格考核，建立考核档案，特别是对亏损企业领导班子的考核，并争在今年使亏损企业下降5%的目标。对亏损企业发展第三产业，政府将给予支持，还对亏损企业中放假职工实行了一系列的优惠政策。①

兴平市肝病医院

特邀 名医 董应龙 应诊
兴平市南关西街 每周四、六应诊

困赴京观光

本报讯 应全国总工会邀请，由我省一百一十三名省、市、县、区、镇、乡、村、组、户、户代表组成的“陕西省代表团”日前赴京观光。代表团由省总工会主席李怡霞、副主席李怡霞、省纺织工业总公司工会主席陈虎强、该厂党委书记兼厂长鲍宝德出席了会议并讲了话。(吴梯)①

希望之星分外明

现在，在博士导师的行列中，在项目带头人中，在学位答辩评审团中，在重大研究课题的估价会上，青年教授非常让人注目。这些数字不能不令人高兴：1986年，我省教授年龄人均72岁，80年代中期，降至人均60岁。现在全省30岁以下教授有28人，副教授41人。31至35岁教授15人，副教授231人。36至40岁教授48人，副教授292人。这些数字是希望，是力量，是历史车轮的推动器！
柳影 郝跃平 撰文、

来自医生的忠告

患了癌症、心血管病及可能癌变的胃溃疡、萎缩性胃炎、宫颈糜烂、肝炎莫忘服
佛陀牌药用沙棘油
●唯一通过国家认证的高科技沙棘油生产企业
●唯一国家专利技术、产品获国际国内十项金奖
中国咸阳长域集团西林沙棘制药有限公司
经营公司电话: (0910) 217239 217238 电挂: 5821 邮编: 712000
西安商务办事处: 经营公司西安分公司: 莲湖路许士街街角源源招待所莲湖公园西门B1-126-40748
电话: (029) 7210329 223 联系人: 戴明轩 陈志刚

有腰才能撑腰

刘少奇同志曾经对工会干部讲过这样一段话：你们让党为工会撑腰，那么你们有没有腰？时隔多年，这段话仍然有十分强烈的现实意义。时下，确实有一些工会干部，工作中依赖性太强，缺乏独立自主开展工作的意识和干劲，动辄就向党要，自己没有办法。从整体上看，党为工会撑腰的问题已经解决了。关键是工会干部要有腰，而且要挺直腰杆，依照《工会法》和《章程》，独立负责，大胆工作。如果还是怨天尤人，裹足不前，那就要看你到底有没有腰了。(应志治)

秦岭山区爆出新闻

洛33农组出考

南位民团国察

本报讯 最近，处于秦岭山区的洛南县爆出新闻，该县33位农民组成考察团，奔赴越南民主共和国进行经济考察。据了解，这个农民考察团将考察中越边境贸易，还到越南著名城市河内考察经贸情况，历时半月。(温书民)①

会吸烟的马

有一个次日本鹿儿岛到马嘴边，发现马嘴边有烟味。从这以后，他天天让马吸烟。马吸烟后，总是得意洋洋，如今天这匹马一天要吸5支烟。

登楼冠军

最近在纽约最高建筑之一的帝国大厦举行了一次阿根廷一位37岁的男子在这个比赛中一路领先，他以10分18秒的时间登完了1575级楼梯，第一个成功地登上了帝国大厦的顶层，获得了这次登楼比赛的冠军称号。加斯说，他并不很累，登到顶层后仍感到十分轻松。①

中国长寿之王

贵州省川伦族苗族自治县一位名叫龚来发的农民不久前度过了他146岁的生日。他身高1.45米，体重30多公斤。他一日两餐，每餐半斤包谷饭，几乎从未生过病。他性格开朗，与后生聊天喜欢开玩笑。现在他家已是第六代人抚养这位老人。当地政府领导逢年过节都要去看望他，每月定期发给他生活补助费。

胎六要

阿根廷一位37岁的男子在这个比赛中一路领先，他以10分18秒的时间登完了1575级楼梯，第一个成功地登上了帝国大厦的顶层，获得了这次登楼比赛的冠军称号。加斯说，他并不很累，登到顶层后仍感到十分轻松。①

省劳动厅要求

坚决制止「集资招工」现象

本报讯 4月21日，省劳动厅发出通知，要求各级劳动部门、各企业坚决制止“集资招工”的行为。近两年来，有不少企业以招工为名，实行所谓的“集资招工”，每招收一名工人要收取2000至3000元，有的待业人员交了集资费，两三年还不能上班。这种“集资招工”的办法，一方面违反了国家劳动用工政策，一方面又使一些待业人员失去了就业机会。省劳动厅要求各级劳动部门要广泛宣传，采取切实可行的措施，制止和纠正“集资招工”现象。特别是对那些以招工为名搞集资，不安排新招职工上班的企业，要坚决追回所集资金，退还本人。对其中的欺诈行为要坚决查处，影响恶劣的要通过新闻媒体公开曝光。省厅准备今年抓几个典型，坚决遏制“集资招工”现象蔓延。①

困赴京观光

本报讯 应全国总工会邀请，由我省一百一十三名省、市、县、区、镇、乡、村、组、户、户代表组成的“陕西省代表团”日前赴京观光。代表团由省总工会主席李怡霞、副主席李怡霞、省纺织工业总公司工会主席陈虎强、该厂党委书记兼厂长鲍宝德出席了会议并讲了话。(吴梯)①

中国长寿之王

贵州省川伦族苗族自治县一位名叫龚来发的农民不久前度过了他146岁的生日。他身高1.45米，体重30多公斤。他一日两餐，每餐半斤包谷饭，几乎从未生过病。他性格开朗，与后生聊天喜欢开玩笑。现在他家已是第六代人抚养这位老人。当地政府领导逢年过节都要去看望他，每月定期发给他生活补助费。

胎六要

阿根廷一位37岁的男子在这个比赛中一路领先，他以10分18秒的时间登完了1575级楼梯，第一个成功地登上了帝国大厦的顶层，获得了这次登楼比赛的冠军称号。加斯说，他并不很累，登到顶层后仍感到十分轻松。①

胎六要

阿根廷一位37岁的男子在这个比赛中一路领先，他以10分18秒的时间登完了1575级楼梯，第一个成功地登上了帝国大厦的顶层，获得了这次登楼比赛的冠军称号。加斯说，他并不很累，登到顶层后仍感到十分轻松。①